
COMUNE DI INZAGO 
Città Metropolitana di Milano 

 

ASSESSORATO ALL’ISTRUZIONE 

 

 

 

Piazza Quintino Di Vona, 3 - 20065 Inzago MI - tel. 02/9543981 fax 02/95310447 

PEC Generale: comuneinzago@legalmail.it - Mail: comuneaperto@comune.inzago.mi.it 

Codice fiscale 83503270155 Partita IVA 04409790153 

Verbale Riunione Commissione Mensa 12.11.2024 

 

Alle ore 17.30 vengono aperti i lavori della Commissione. 

 

Sono presenti, collegati con modalità a distanza tramite piattaforma Google Meet: 

 

MARENGONI EMANUELA  Referente ditta SerCar 

SALEMI ELISA   Docente scuola dell’Infanzia “G. Rodari” 

MAZZOCCHI RAFFAELLA  Docente scuola dell’Infanzia “J. Mirò” 

FICCA RITA    Docente scuola Primaria “F. Filzi” 

PUMA GIOVANNA   Docente scuola Primaria “A. Sturiale” 

BOURBAA KHADIJA    Rappresentante genitori scuola dell'Infanzia “G. Rodari” 

ROSSETTI FULVIO   Rappresentante genitori scuola dell’Infanzia “J. Mirò” 

FOSSATI CORINNA    Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi” - 1° turno 

CALENZANI GIORGIO  Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi” – 1° turno 

FRASCELLA FEDERICA  Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi” – 2° turno 

MONZANI BARBARA  Rappresentante genitori scuola Primaria “A. Sturiale” 

 

Risultano assenti i seguenti membri: 

GRECI PATRIZIA   Rappresentante genitori scuola Primaria “F. Filzi” – 2° turno 

 

L’Assessore ai Servizi alla Persona e Attività Educative del Comune di Inzago, Sabrina Cagnardi, comunica 

che si collegherà leggermente in ritardo per il prolungarsi di un impegno. 

 

Viene fatta la presentazione della commissione e la conoscenza dei nuovi membri e spiegata la modalità per 

effettuare i sopralluoghi. 

L’ufficio pubblica istruzione ricorda che, come previsto dal regolamento, i membri sono tenuti a partecipare 

al corso di formazione organizzato annualmente da ATS: le informazioni relative al corso saranno condivise 

con i rappresentanti non appena ATS li invierà. 

 

Viene mostrato, tramite schermo condiviso, il menù invernale in vigore dal 04 novembre 2024 e viene chiesto 

alle docenti di dare riscontro in merito all’accettazione e apprezzamento riscontrati nella prima settimana di 

somministrazione. Tutte le maestre rispondono che il menù è stato accolto positivamente dai bambini/e 

suggeriscono solo di togliere le uova strapazzate al pomodoro che non sono gradite sostituendole con delle 

uova sode o con la frittata al forno. 

 

Emanuela Marengoni, referente della ditta SerCar, procede con la presentazione del menù. 

 

Barbara Monzani, rappresentante dei genitori per la scuola primaria “A. Sturiale”, chiede chiarimenti in merito 

alla grammatura delle patate che il martedì della terza settimana vengono servite sia come primo che come 

contorno e Emanuela Marengoni risponde che, in questo caso, la quantità prevista viene suddivisa sui due 

piatti: metà nel primo piatto (crema di patate e carote con farro) e metà nel contorno (patate e cavolfiori). 

Barbara Monzani segnala che, durante il recente sopralluogo, ha potuto constatare che molti bambini scartano 

la mozzarella della pizza e propone di sostituirla con una focaccia: a seguito di un confronto con le maestre 

viene deciso di mantenere la pizza. 

 

Fulvio Rossetti, rappresentante dei genitori per la scuola dell’infanzia “J. Mirò”, chiede chiarimenti in merito 

all’olio utilizzato nella preparazione della pasta alla pizzaiola assaggiata durante il sopralluogo di venerdì 

scorso: Emanuela conferma che si tratta di olio EVO.   

Viene, inoltre, richiesto di sostituire il tonno con un altro pesce non in scatola (filetto di merluzzo gratinato). 

Fulvio Rossetti chiede più varietà nei formaggi proposti e Emanuela Marengoni risponde che, in passato, si è 

tentato di introdurre formaggi come, ad esempio, il branzi che, però, non sono stati accettati dai bambini. 
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Barbara Monzani suggerisce di provare ad introdurre la scamorza al posto dei bocconcini di mozzarella 

considerati più estivi e la proposta viene accettata. 

 

Federica Frascella, rappresentante dei genitori per la scuola primaria “F. Filzi”, chiede chiarimenti in merito 

alla modalità di somministrazione della ricotta per i pasti bianchi in quanto, durante un sopralluogo, sono state 

servite delle monoporzioni mentre l’ultima volta è stata porzionata direttamente dalle addette mensa: Emanuela 

risponde che, solitamente, viene ordinata la forma da 1,5 kg e porzionata in loco ma, in caso di un numero 

ridotto di pasti bianchi, è possibile che siano somministrate le monoporzioni. 

 

In merito alle diete speciali, Barbara Monzani chiede se possibile, nel menù vegetariano, introdurre formaggi 

prodotti con caglio vegetale: la referente di SerCar risponde che la questione è già stata affrontata con una 

famiglia e che il menù era stato modificato di conseguenza. Dopo qualche mese, però, la famiglia ha preferito 

riprendere con il menù vegetariano standard in quanto l’offerta di formaggi era più varia. 

Viene, inoltre, chiesto di verificare, nel menù “No latte e derivati”, la presenza della besciamella di riso in 

quanto apparentemente indicata in piatti dove non sarebbe necessaria: questo punto sarà verificato con la 

dietista che ha predisposto i menù ed eventuali refusi saranno prontamente corretti. 

 

La maestra Raffaella segnala che i bambini della Mirò non gradiscono gli spinaci e l’insalata: Emanuela 

Marengoni propone di servire le carote una volta in più e studierà il modo migliore per non proporle 

consecutivamente. 

 

Federica Frascella chiede di modificare la preparazione delle lenticchie ma le maestre dicono che vengono 

meglio accettate in umido in quanto le polpette o crocchette risultano, alla vista, troppo scure. 

Viene concordato di sostituire, il martedì della quarta settimana, le lenticchie in umido con i piselli in umido. 

 

La maestra Giovanna, docente della primaria “A. Sturiale”, chiede se possibile aumentare le porzioni dei 

secondi piatti in quanto non sufficienti per i suoi alunni di 5a: Emanuela Marengoni risponde che faranno il 

possibile ma le grammature previste da ATS non variano a seconda della classe frequentata alla scuola 

primaria. 

 

L’Assessore Cagnardi prende la parola dando qualche chiarimento in merito all’utilizzo ed al funzionamento 

del nuovo portale genitori SchoolNet e di ComunicApp che sembra essere stata ben accettata dalle famiglie. 

L’Assessore propone che in ogni classe venga appesa la piramide alimentare per sensibilizzare i bambini 

sull’importanza di una corretta alimentazione. 

 

La prossima riunione della Commissione Mensa avrà luogo, sempre in modalità a distanza, il giorno martedì 

15 Aprile 2025 alle ore 17.30.  

Eventuali sedute straordinarie potranno essere convocate secondo le modalità previste dal Regolamento della 

Commissione. 

 

I lavori della Commissione Mensa si chiudono alle ore 18.55. 
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